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Het verhaal
Een schoolmeester, Tuur heeft een denkbeeldig vriendinnetje die in de Tweede Wereldoorlog is overleden. Omdat zijn klas graag wat wil horen over zijn jeugdherinneringen aan de oorlog in Zuid-limburg, gaan zijn gedachten terug naar die tijd.
In de gesprekken met zijn denkbeeldige vriendinnetje Maartje zie je steeds delen van dit verleden. Er zijn allerlei herinneringen waaronder hun eerste kus, de strenge schoolmeester, het onderduiken in de kelder bij een ´´foute buurman``maar het belangrijkste is wel het vertellen van hun geheimen. Maartje deelt een heel groot geheim met Tuur, en hij vertelt haar ook een groot geheim. Ik verklap in deze recensie niet wat deze geheimen zijn.
De personen in dit verhaal zijn: -Tuur de hoofdpersoon, als kind en als volwassene -Maartje zijn vriendinnetje en eerste liefde als kind en denkbeeldige vriendin. -De oma van Tuur -De moeder van Tuur -De broer van Tuur -De schoolmeester -De buurman(NSB-er) -Zijn vrouw -Zijn zoontje -Zijn grote zoon(vecht voor de Duitsers)
De titel is hetzelfde als de titel van het boek, en is perfect.
Het verhaal van deze voorstelling vond ik spannend, droevig, en soms ook geestig. Ze spelen alles levensecht en je zit daardoor op het puntje van je stoel.
Het acteren is extreem goed. Zij spelen met zijn tweeën verschillende personen en er is geen twijfel wie ze wanneer in het spel zijn.
Kostuums
De kostuums zijn goed. Ze geven aan wie ze zijn. Ze wisselen een kledingstuk zoals een hoofddoek of leren jas, en zijn daardoor een ander figuur.
Het decor
Het decor was bijzonder omdat gedeeltes kunnen draaien en dan een andere functie krijgen. Erg spannend vond ik een ouderwets gloeilampje dat naar beneden zakte toen ze in de schuilkelder waren. Het leek alsof je er zelf ook bij zat. Het was ook wel een beetje eng door de geluiden van vliegtuigen, geweren en bommen.
Muziek en geluid
Sommige teksten worden zingend gebracht. Er is veel muziek tijdens de voorstelling zoals western muziek als het varken ontsnapt. De muziek was apart en verassend en hield je aandacht goed vast.
Algemeen
Deze voorstelling is boeiend en zeer indrukwekkend. Handig is wel dat je van te voren realiseert dat het een pittig onderwerp heeft en dat je samen met je ouders kunt praten en wat meer achtergrondinfo krijgt over de Tweede Wereldoorlog. Als je het boek hebt gelezen geeft het wel nog wat extra's omdat je bepaalde momenten herkent en dat is leuk.
Deze voorstelling zou ik zeker aanraden. Het krijgt een 9 van mij. Ga het allemaal zien en beleven als ze in een theater bij jou in de buurt komen!!

