Indrukwekkende Christiane F
zaterdag 27 oktober 2012 – Musicalsites.nl 
In Theater Bellevue vond gisteren de voorpremière plaats van Christiane F, de eerste solovoorstelling van Alexandra Alphenaar. Christiane F. is geïnspireerd op het wereldberoemde boek Wir Kinder vom Bahnhof Zoo van Kai Hermann en Horst Rieck. Urban Myth en Van Engelenburg Theaterproducties maakten hier een hedendaagse voorstelling van.
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Bij binnenkomst in het gezellige theater staat Alexandra ons al op te wachten in de zaal. Ze heet iedereen persoonlijk welkom en maakt een kort praatje. Daarbij speelt ze soms handig in op het gebruik van alcohol of zelfs drugs. De rode draad in deze voorstelling. De gitarist, Vladimir Spisiak speelt op de achtergrond een stille maar belangrijke rol door op de juiste momenten Alexandra te begeleiden op een van zijn gitaren. Alexandra vertelt het verhaal van Christiane in de ik-vorm op een open en eerlijke manier die bij mij binnenkomt. Ze weet het publiek te boeien vanaf moment een. Ze doorbreekt regelmatig de vierde wand om met het publiek van gedachten te wisselen in de lijn van het verhaal om daarna weer verder te gaan met haar verhaal. Na een nummer van Amy Winehouse verandert ze subtiel in een verslaafde Amy die totaal anders is dan Christiane. Door subtiel wat make-up weg te halen, die ze als Christiane heeft aangebracht als een echte punker uit de jaren zeventig, staat daar ineens een hyperactieve Amy die stuiterend over het toneel raast om daarna weer terug te komen als Christiane. Daarna verrast Alexandra het publiek door ineens over haar eigen ervaringen met drugs en alcohol te praten. Na afloop verteld ze dat het niet autobiografisch is maar het verhaal van een meisje uit de Jellinek kliniek. 
Regisseur Jörgen heeft een interview gehad met deze jongere en Alexandra vertelt ook dat verhaal. Weer blijkt dat drugs een vernietigende werking heeft en dat het verhaal van Christiane nog steeds actueel is. Alexandra Alphenaar is er in geslaagd op dat op een indringende manier te vertellen. Knap is de manier waarop ze switcht van het ene karakter naar het andere. Opvallend detail zijn ook de Hello Kitty sokken die Alexandra draagt. Hiermee wil ze de jeugdige leeftijd van Christiane benadrukken. De scènes zogen je mee door het thema, de sterke opbouw, de duidelijke en heldere articulatie en de emoties. Gedurende de voorstelling is het muisstil in de zaal en ook na afloop merk je dat het publiek echt even tijd nodig heeft om bij te komen.
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Zonder dat haar ouders of haar school het weten, raakt de dertienjarige Christiane verslaafd aan de harddrugs. 's Ochtends gaat ze gewoon naar school. 's Middags tippelt ze op het Bahnhof Zoo om aan geld te komen voor haar verslaving. Christianes moeder merkt niets van haar dochters dubbelleven en als ze Christianes probleem ontdekt is het al bijna te laat. Kan Christiane zich nog ontworstelen aan haar uitzichtloze situatie? Christiane F. is een unieke samenwerking tussen producent Henrike van Engelenburg en theatergroep Urban Myth.

Alexandra is in 2004 afgestudeerd aan de Kleinkunst Academie in Amsterdam. Alexandra speelde in de voorstelling Driestuiversopera en in de rockopera Ren Lenny Ren van Acda en de Munnik. In 2005/2006 zong zij in het ensemble van de musical Turks Fruit. Verder was zij te zien in het toneelstuk Liefde is kouder dan de dood, speelde zij Sally in de musical Route 66 en was zij in 2009/2010 te zien als Liesl in The Sound of Music. Zij speelde Emma Fairfax in de musical Dokter Dolittle en afgelopen seizoen had zij één van de hoofdrollen in de musical van Dick van den Heuvel Nightmare, de eerste Hollandse Horrormusical. Tussen 2008 en 2010 was Alexandra Alpenaar Ronja Huygens in Goede tijden, slechte tijden.

Urban Myth (2001) is het geëngageerde theaterproductiehuis dat sinds 2002 vaste bespeler is van de Amsterdamse Stadsschouwburg. Interactie, een losse sfeer, het combineren van verschillende disciplines, culturele diversiteit, maatschappelijke betrokkenheid, de mogelijkheid om elkaar te ontmoeten en onderwerpen die twintigers aanspreken zijn allemaal ingrediënten van hun projecten. Zij maakten 'De Alternatieve Nachtmist', 'Hamlet moet dood', '1984', 'Ich bin ein Berliner' en meer.
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Henrike van Engelenburg is de producent van familievoorstellingen zoals De Kleine Kapitein (Paul Biegel), De Zandtovenaar in Afrika, Achtste-groepes huilen niet (Jacques Vriens) en dit seizoen Oorlogsgeheimen. Voor volwassenen maakte zij meerdere muziektheaterproducties zoals Andermans Veren Live!, Nightmare (i.s.m. Dick van den Heuvel), Papa was a Rollin'..Nobody (met Joy Wielkens) en als uitvoerend producent was zij afgelopen seizoen betrokken bij de kaskraker De Koningin van Paramaribo (Clark Accord). Van Engelenburg Theaterproducties (1997) stimuleert artistieke, maatschappelijk betrokken en/of educatieve projecten. Idealisme geeft het werk van Van Engelenburg glans.
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