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Alexandra Alphenaar als Christiane F, met haar gitarist Vladimir Spisiak. Foto: Robby van der Zande
Christiane F knap staaltje werk Alexandra Alphenaar
Recensie van: Christiane F • Genre: muziektheater • Gezien: première zaterdag 27 oktober, Theater Bellevu in Amsterdam • Beoordeling: 3 van 5 sterren
Het was een spannend moment voor Alexandra Alphenaar, de première van haar een uur lange monoloog (met enkele zangnummers), slechts begeleid door gitarist Vladimir Spisiak. Musicalliefhebbers zagen haar misschien in Turks Fruit, Route 66, The Sound of Music of Dokter Dolittle. Het grote televisiepubliek kent haar vooral als Ronja Huygens, een personage uit Goede Tijden Slechte Tijden (‘het vriendinnetje destijds van Jan Kooijman’, 2008-2010). Maar Christiane F is vooral háár acteervoorstelling. En daarvoor had de 30-jarige Haarlemse toch vooral de Kleinkunst Academie in Amsterdam gedaan.

Christiane F vertelt het beroemde waargebeurde verhaal over een meisje uit Berlijn, opgeschreven in het aangrijpende boek Christiane F, Wir Kinder vom Bahnhof Zoo. Haar uitzichtloze bestaan brengt haar regelrecht naar de heroïne, al op 13-jarige leeftijd. Het zijn de jaren zeventig, waarbij alleen in Berlijn al tientallen drugsdoden per jaar vallen. Christiane gaat gewoon naar school, maar haar leven bestaat verder uit tippelen en shots zetten, zonder dat ‘moeder F’ het door heeft. Uiteindelijk weet Christiane zich na meerder afkickpogingen uit de scene te onttrekken. Met tal van ups and downs leeft zij nog altijd, als vijftiger in Berlijn.

Wie het theater binnekomt, wordt vriendelijk welkom geheten door de hoofdrolspeelster zelf. Ze babbelt vrolijk met haar publiek, om plotseling binnen een halve tel in de dan 8-jarige Christiane te veranderen. Dat zal het volle uur de grootste kracht van Alexandra Alphenaar blijken te zijn. Ze is plotseling ook even de drankverslaafde Amy Winehouse, net als de twintiger Alexandra uit Doetinchem die in de Jellinek Kliniek verblijft. Alphenaar moet kapot zijn na zo’n heftig uur. Ze is overtuigend, geloofwaardig en lijkt het soms daadwerkelijk te kwaad te hebben met de situatie van haar personage. Een knap staaltje werk. Alexandra Alphenaar toont aan een zware acteershow aan te kunnen.

Wie het boek goed kent, merkt dat het gruwelijke en gedetailleerde verhaal op de planken vliegensvlug wordt gebracht. Toch blijft het aangrijpend. Dat gekozen is voor scenes over Amy Winehouse en de verslaafde Doetinchemse is te verdedigen als het gaat om aan te tonen dat verslavingen een probleem van alledag zijn. Maar ze hadden weggelaten mogen worden om nog meer Christiane F te laten zien en horen.

Christiane F is de komende anderhalve maand in verschillende theaters in Nederland te zien. Informatie: www.christianef.nl.
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