|recensie| Christiane F. kruipt onder je huid 

28 okt. 2012 | Redactie Musicalbites.nl
Het begint zo ontspannen en luchtig. Alexandra Alphenaar begroet haar publiek persoonlijk bij binnenkomst in de kleine zaal van Theater Bellevue en maakt met verschillende bezoekers een praatje. Totdat het licht uitgaat en het publiek letterlijk wordt meegenomen naar de duisternis, naar het waargebeurde donkere leven van Christiane F. in de jaren zeventig in Berlijn-Gropiusstadt. 
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Van achtjarig meisje dat door haar vader wordt mishandeld tot twaalfjarige eenzame en onzekere puber, de leeftijd waarop ze voor het eerst met een vriendinnetje een dubieuze nachtclub bezoekt. Van vijftienjarige tippelende junk tot de inmiddels vijfenvijftigjarige Christiane Felscherinow die haar onrust over de hele wereld met zich meenam en vandaag de dag weer in Berlijn leeft. Af en toe schijnt ze nog een bezoekje te brengen aan Bahnhof Zoo, de plek waar ze als heroïnehoertje haar geld verdiende en ‘vrienden’ ontmoette.

﻿Alexandra Alphenaar neemt het publiek mee op reis langs het trieste leven van Christiane F. , hoe ze zich als puberend meisje verloor in de ontluisterende wereld van harddrugs en hoe haar moeder daar de eerste jaren niets van merkte. Het verhaal is verweven met dat van de aan drank en drugs verslaafde Amy Winehouse, die een paar jaar geleden aan een overdosis overleed. Alexandra Alphenaar sluit naadloos af met het actuele verhaal van een jonge Nederlandse vrouw die in een Jellinek Kliniek een poging doet af te kicken. Want de risico’s en schade van (hard)drugs zijn hier en nu nog net zo actueel als in de jaren zeventig in Berlijn, de tijd waarin het verhaal van en het wereldberoemde boek over Christiane F. zich afspeelt.  ﻿
De stapel opengeslagen koffers op het toneel zijn kenmerkend voor de eenzaamheid van Christiane F. en haar afkeer zich te settelen als burgerlijke vrouw. De daartegen afstekende felroze Hello-Kitty-sokken markeren het onschuldige meisjesachtige dat ze ergens, heel diep van binnen, nog in zich moet hebben. Op zoek naar haar eigen identiteit zoekt ze letterlijk welke schoen haar past.

Hoewel Alexandra Alphenaar vanuit het perspectief van verteller Christiane F. in een aantal episodes tot leven laat komen, leeft ze zich intens in haar rol in en schakelt verschillende malen schijnbaar moeiteloos tussen de verschillende situaties en heftige emoties waarin Christiane F. (of Amy Winehouse) zich bevindt. Ze weet daarmee een uur lang het publiek van minuut tot minuut aan zich te binden.

Het verhaal wordt muzikaal ondersteund door gitarist Vladimir Spisiak, die ook de arrangementen voor zijn rekening nam. Soms subtiel instrumenteel, maar nadrukkelijker tijdens de nummers van Nina Hagen en Amy Winehouse die Alexandra zingt.
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Jörgen Tjon a Fong bewerkte het boek ‘Wir Kinder Vom Bahnhof Zoo’ van Kai Hermann en Horst Rieck (1978), en regisseerde  de voorstelling. De productie is het resultaat van een samenwerking tussen theaterproductiehuis Urban Myth en Van Engelenburg Theaterproducties.
Alexandra Alphenaar zelf speelde eerder mee in producties als onder andere Turks Fruit, The Sound of Music, Dokter Dolittle en als Ronja Huygens in Goede tijden, slechte tijden.
Christiane F. is een intense en aangrijpende solovoorstelling en verlaat na afloop samen met de toeschouwer de zaal, onder diens huid.
Deze voorstelling is tot en met 13 december 2012 te zien in diverse theaters in Nederland. Alle speeldata staan op de website van Van Engelenburg Theaterproducties.
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