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	Gisteravond speelde Alexandra Alphenaar (op haar verjaardag!) de indringende solo Christiane F., geïnspireerd op het bekende boek over een jong meisje in Berlijn dat gaat tippelen om aan heroïne te komen. Achteraf sprak Brian Lo Sin Sjoe de jarige actrice over haar rol(len) in het stuk, de uitdagingen en reacties. Check haar antwoorden hieronder! 
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	Alexandra Alphenaar studeerde aan de Kleinkunst Academie in Amsterdam en heeft in diverse theater-, tv- en film-producties gespeeld. Landelijke bekendheid kreeg ze door haar rol in Goede Tijden, Slechte Tijden. Verder speelde ze in Paula van der Oest's film Tiramisu en vele musicals, waaronder Ren Lenny Ren, Turks Fruit, The Sound of Music en Docter Dolittle. 


Brian (B): Welke rol(len) speel je in Christiane F?
Alexandra Alpenaar (AA): Ik speel drie rollen. Het is natuurlijk het Christiane-verhaal, maar daardoor heen zijn ook wat fragmenten uit het leven van een 24-jarige Jellinekpatiënte en Amy Winehouse gebruikt. 

B: Waarom is er voor drie verhaallijnen gekozen?
AA: Om drie verschillende verslavingen in diverse periodes aan te kaarten. Christiane F. is natuurlijk een duidelijk verhaal en speelt zich in de jaren '70 af en Amy Winehouse vertegenwoordigd alcoholverslaving en is heel erg van deze tijd. Bij binnenkomst en aan het eind introduceer ik mij verder als de geïnterviewde (door regisseur Jörgen Tjon a Fong van Urban Myth) Jellinekpatiënte. Het zijn alle drie mooie verhalen, die de regisseur gecombineerd heeft om een eigentijds beeld van verslaving te geven. 

B: Naast muziek van Amy Winehouse zing je in de voorstelling ook nummers van Nina Hagen. Had je voor deze productie iets met haar muziek?
AA: Nee, helemaal niks! Toen ik hoorde dat Nina Hagen's muziek erin zat ging ik naar de muziek luisteren - ik kende haar natuurlijk wel al - en dacht: "Holy fuck! Dat kan ik natuurlijk helemaal niet. Wat gaan we daarmee doen?!" Toen werd ik gelijk door de regisseur gerustgesteld dat ik mijn geen zorgen hoefde te maken, want Vladimir Spisiak had allemaal mooie arrangementen gemaakt, die een stuk rustiger waren. Nina Hagen kan je natuurlijk niet evenaren. Ze heeft echt super goede nummers met sterke teksten. Aan het begin en eind zing ik bijvoorbeeld "Zara" en dat is echt zo mooi. Het is te gek om een keer dit soort materiaal te zingen. Het is mijlenver van musicals als The Sound of Music en Doctor Dolittle waarin ik heb gestaan. Het is heel andere kost, maar ontzettend tof. 

B: Wat is je grootste uitdaging in deze voorstelling?
AA: Alleen op het podium staan. Ik heb nog nooit een solo gespeeld, dus dat is doodeng. Elke keer weer is het enorm spannend. Ik heb geen ervaring met solo's en moest daardoor in het begin heel erg zoeken naar wat de voorstelling nodig had om het publiek een uur lang te boeien. Alles moet ik uit mijzelf halen en dat is nog best lastig als je gewend bent met ander acteurs te spelen. 

B: Heb je een ritueel voordat je opgaat?
AA: Nee, niet echt. Behalve dat ik altijd naar het toilet moet. Ja, dat moet. Anders gaat het mis. En ik vind het altijd wel belangrijk om mijn rust te pakken. 

B: Welke reactie(s) op de voorstelling is het meest blijven hangen?
AA: De grappigste reactie kwam van een man, die mij na de voorstelling benaderde. In de voorstelling stelt mijn personage zich voor met de woorden "Ik ben Alexandra en 24 jaar". De man zei achteraf: "Dat laatste verhaal is dat echt jouw verhaal?", waarop ik nee antwoordde. "Oh, ik dacht al, je bent toch helemaal geen 24!", zei hij. Nou, dat vond ik wel heel grappig. Ik dacht, ja, daar heeft hij wel gelijk in. Maar dat mensen na de voorstelling echt ontroert zijn vind ik toch wel het grootste compliment. Dat men even moet bijkomen en nadenken. 

B: Denk je dat de voorstelling meer resultaat boekt dan een anti-drugs poster (die in de voorstelling ten sprake kwam)?
AA: Het is heel mooi dat er zo veel jongeren komen kijken (de voorstelling is 12+, red.). Wellicht dat ze er verplicht naar toe moeten, maar ik hoop dan toch dat ze onbewust kunnen zien wat drugs met je doet. En dat is meer dan alleen de boodschap: drugs zijn slecht voor je. 
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